

ferich, u veliki glavni stan, gde će ostati nekoliko dana.

* **Malvy.** Madridske večernje novine javljaju, da je Malvy stigao u St. Sebastian 11. t. m. posle podne.

* **Španjolska banka** bila je kraljevskom naredbom opunomoćena, da povisi broj banknota u tečaju od 3000 na 3500 milijuna pezetas. Note moraju biti pokrite zlatom.

* **Nemački „feldgericht“** u slobodnoj i suverenoj ukrajinskoj „republik“? Dopisni ured javlja iz Kijeva od 11. t. m.: Ubojica generalfeldmarsala von Eichhorna i njegovog pobočnika bio je 10. kolovoza javno obesen. Osuda, koju je izrekao nemački „feldgericht“, bila je izvršena, čim ju je pristojni sudac potvrdio.

* **Amerikanske gradnje brodova.** Javljaju iz Washingtona od 7. kolovoza: Ured za gradnju brodova saopćuje: U srpnju pušteno je u more 67 brodova od ocali, 53 drvena broda i 3 broda od betona od ukupno 631.944 tona. Otpremljeno je 36 brodova od ocali, 5 drvenih brodova od ukupno 238.025 tona mrtve težine. U svemu je ove godine spušteno u more 1.719.536 tona.

* **Pred općenitom navalom sporazuma.** „Grazer Tagblatt“ javlja iz Zeneve: Ministar-predsednik Clemenceau najavljuje u svom listu, da se ove jeseni namerava poduzeti općenitu navalu svih vlasti sporazuma.

* **Rat će trajati još dve godine.** Američki vojni kritičari vele u „New-York Herald“ da će rat još dve godine potrajati. U to će vreme Sednjene države severne Amerike baciti na evropska bojišta svu snagu i prinuditi protivnika, da pance na koljena.

* **Lloyd George o ofenzivi.** Reuterov ured javlja iz Londona od 10. kolovoza: Lloyd George izrekao je danas u Nieuportu govor, u kojem se bavio sa uspesima saveznika na zapadnoj fronti, koje je većim delom pripisao jedinstvenosti zapovedništva. Ova je pobjeda komplikovana operacija, u kojoj igraju Englezi, Francuzi i Amerikanci svaki svoju ulogu. Lloyd George upozorio je na sadašnji povoljni bojni položaj, ali je istaknuo, da objest ne bi bila na mestu, jer bitka još nije svršena. Konačno se bavio s radničkim pitanjima.

* **Wilson dolazi u Europu.** „Veckley Dispatch“ javljaju, da će predsednik Udruženih država doći u Englesku, budu li mu prilike dopustile. List misli, da bi dobro bilo, kad bi Wilson došao u Englesku, dok borave tamo još ministri-predsednici domolija. Osim toga bi se osobnim pregovorima s engleskom i francuskom vladom moglo povoljno rešiti pitanje proširenja operacija u Sibiriji.

IZ BIVŠEG RUSKOG CARSTVA.

Napredovanje Engleza južno od Arhangelska. — Ultimatum Japanu. — Proglas boljševika na socijaliste sporazuma. — Nemačko-ruska pregovaranja. — Amerikanski pomoćni odbor Čeho-Slovaka. — Nova vlada u Samari. — Bojevi u istočnoj Sibiriji. — Pitanje zapovednika antantne vojske oko Vladivostoka. — Miljukov za nemačku, njegovu stranku za englesku orijentaciju. — Uzrok premoštenja nemačkog poslanništva u Pskovu. — Obustava putničkog prometa na pruzi Moskva-Kazan. — Bojevi s huntuovcima u Ukrajini.

Javljaju iz Londona: Englezi, što su se iskracali u Arhangelsku, uznapredovali su u južnom smeru, uzduž železnice, koja vodi u Vologdu. Protivnik se opro pet milja južno od Arhangelska, ali je bio suzbijen te se povukao na Obozerskaja, 70 milja južno od Arhangelska. „Telegraphen-Union“ javlja iz Moskve, da se čitavo područje oko Arhangelska, u okrugu od 100 kilometara, nalazi u posedu Engleza. Agitatori boljševika, što su bili izaslani iz Moskve i Petrograda, bili su uapšeni te nisu radi toga ništa postigli.

Javljaju iz Pariza, da se Lenin odlučio, predati Japanu ultimatum radi njegove intervencije u Sibiriji. — U strasnom proglašenju obraća se sovjetska vlada na radnike antantinih zemalja, te ih zaklinje, neka ne budu voljno orudje u rukama imperijalista za zločinačku urotu protiv Rusije i neka ne postanu krvnicima revolucije.

Nemačko-ruska pregovaranja, koja se već dulje vremena vode u Berlinu, razvijaju se, kako javlja „Nationalzeitung“ povoljno, ali se ne može predvideti, kad će biti zaključena. Narednih će dana po svoj prilici otputovati u Moskvu dva člana ruske komisije, pučki komesar Larin i gospodin Sokolnikov, da obaveste sovjetsku vladu o stanju pregovora. Ovde prevladava mišljenje, da izveštaj, što će ga gospodin Helfferich doneti iz Moskve, neće ostati bez utecaja na daljnji tok pregovaranja. I finsko-ruska pregovaranja nisu dovela do nepromostivih poteškoća. — K tome javlja dopisni ured iz Berlina od 12. t. m.: Pregovori, što no su se u Berlinu vodili tečajem zadnjih sedmica s ruskim odaslanicima o političkim, gospodarskim, finansijskim i jurističkim pitanjima, doveli su do predbeznog zaključka. Ovdjašnji zastupnik sovjetske republike, gospodin Joffe, otputovao je stoga sa više članova ruske delegacije u Moskvu, da izvesti

svoju vladu o rezultatima pregovaranja i da zatraži u tom pitanju odluku od svoje vlade.

„Nouvelle Courespondence“ javljaju iz Washingtona: Pomoćno-pomažući odbor Čeho-Slovaka, koji je do sada radio samo za Čeho-Slovake u Francuskoj, rešio je, da u buduće vodi brigu i za 100.000 Slovaka u Sibiru. Izdan je proglas, za milosrdne sestre, koje govore češki ili koji slovenski jezik. Bolničarsko osoblje već je otputovalo u Vladivostok. Za novo delovanje ovoga društva sakupljeno je u jednoj nedelji preko 32.000 dolara. — Sadašnji centum proturevolucije i čeho-slovačke akcije u Rusiji po svoj je prilici Samara, koju će protuvlada, sastavljena od antante, proglasiti glavnim gradom Velike Rusije.

Iz Londona se javlja, da se čeho-slovačke brigade u istočnoj Sibiriji povlače usled toga, što su boljševičkim četama stigla pojačanja.

„Reuterov ured“ javlja iz Washingtona: Do sad nije još ništa određeno o imenovanju zajedničkoga vrhovnoga zapovednika savezničkih četa u Sibiru. Državni tajnik Baker saopćio je imenovanje generalmajora V. S. Gravesa za vodju američanske ekspedicije u Sibiriji. Kako „Associated Press“ iz Washingtona javlja, designiran je general Kikukomo, jedan od najuglednijih japanskih vojskovođa, kao činom najstariji general za čete u Vladivostoku.

Stockholm, 10. (D. u.) U kratko održanoj sednici petrogradske kadetske stranke bejahu pročitana pisma Miljukova, u kojima je on nastupio za potrebu saveza s Nemačkom, te veli, da postoje za Rusiju dve mogućnosti: ili rasap u manje državne tvorbe, koje bi se kasnije u polaganom razvoju opet mogle sediniti u veliku državu, ili se mora odlučiti za nemačku organizaciju, na kojoj imade takodjer Nemačka najveći interes, jer želi jaku Rusiju. Izakako se Vinaver izrazio protiv nazorima Miljukovim s obrazloženjem, da nema nikakvog razloga, opustiti sadašnju englesku orijentaciju, beše jednoglasno zaključeno ustrajati uz englesku orijentaciju.

Berlin, 12. (D. u.) O okolnostima, koje su dovele do premeštenja nemačkog poslanništva iz Moskve u Pskov, javlja „Lokalanzeiger“: Najpre se mora priznati da se sovjetska vlada zanima poštenim nastojanjem, izlaziti s Nemačkom: njenim saveznicima na temelju bretskeg mira. Nasuprot pokrenula je takozvana socijalnerevolucionarna stranka levice pokret, koji je na svoj barjak zapisao bezuvetni teror. Taj je pokret našao svoje jako zaledje u antanti, ubrojivši Japan. Nezadovoljstvo s boljševicima uspelo se brzo i dalo da bujica socijalnerevolucionarnog pokreta brzo nabuži. Prva posledica toga beše umorstvo grofa Mirbacha, druga atentat na generala feldmarsala pl. Eichhorna. Grof Mirbach beše pred umorstvom opomenut, njegovom nasledniku išlo je slično. Položaj je u malo dana postao sasama neobično ugrožljiv. Stampa je socijalnih revolucionaraca levice slavila orgije. Terorizam i nesigurnost beše tako velika, da članovi nemačkog poslanništva ne mogoše više ni ostaviti svog hotela. Uz te okolnosti beše zaključak, postaviti nemačko poslanništvo u sigurnost, posve zahtevana već iz političke potrebe da se sadašnji dobri odnosi između Nemačke i sovjetske republike ne izlože ponovnoj teškoj opterećujućoj kušnji. Nova je situacija poslanništva u Pskovu zamišljena zapravo kao neka vrst mesta za izvide. Od razvitka stvari u Rusiji i predstojećih pregovora u velikom glavnom stanu zavisić će, od kakvog će trajanja biti boravak našeg poslanništva u Pskovu. I okolnost će pri tom biti odlučujuća, kako će sovjetska vlada vršiti praktično poslovni saobraćaj novim središtem poslanništva.

D. pisni ured javlja iz Moskve od 8. kolovoza: Na železničkim prugama Rjezanj — Rusejevka — Sysram — Insar — Simbirsk — Kustarevka — Semenčov železnice Moskva — Kazan obustavljen je putnički promet. — Moskovska štampa javlja: Nedavno je iz Murmana stiglo u Kronstadt 200 mornara, što nisu hteli boriti se protiv sovjetske vlasti. Oni pričaju, da je murmanska železnica na

mnogim mestima razorena i da antanta nastup bezobzirno, dok se pučanstvo vlada radnodušno.

Dopisni ured javlja iz Kijeva, da su nemačke čete raspršile skupinu buntovnika južno od Kijeva i da su ju učinile neštetnom.

Domaće vesti.

Prigodom carevog rođendana obdržavat će se nasadima N. V. b. „Adria“ velika svečanost. Za ove se svečanost vrše sada pod vodstvom linijskog kapetana grofa Coloredo-Mannsfelda priprave velikom stilu. Grade se pristali paviljoni, u kojima će se posetiocima nudjati različiti užitci, što pripadaju danas retkostima. Oveće će mesto za plestajati na raspolaganje onima, koji se žele naplesati. Na zabavi svirat će 6 glazba. Regata jedrima i veslima, natjecanje u plivanju, skakanju, u bežanju u vrećama i utrke davat će ljubiteljima športa prilike, da se odlikuju. Za variete na slobodnom zraku pridobljene su neke vanredne umetničke sile. Utakmica u lepoti donet će najlepšoj gospođi i gospođici i živa luterija sretnim ljudima krasne darove. Od zadnje stanice tramvaja vozit će tender i automobili na mesto zabave. Ulaz je umeren i iznosi samo 1 krunu. Može se dakle računati sa vanrednim posetom i s velikim uspehom zabave to tim više, što čisti dobitak zapada zakladu cara Karla.

Odlazak dece na prehranu u Hrvatsku ili Slavoniju bit će u četvrtak na 15. o. m. u jednom sat posle podne. Roditeljima se preporuča, da dovedu decu na vreme i donesu sobom legitimaciju, na kojoj je dete zaplesano.

Doprinosi za stradajuću decu. „Prvo Hrv. Štedionici u Zagrebu“ otposlalo se od K 62:86 sabrano za siročad prigodom Narodnog blagdana. Na sabirnom arku br. 3329 sabrala je u Sošićima g. dja učiteljica K. Trebin K 12; Dali su po K 5: Trebin Stjepan; po K 2: Trebin Katica, Čehić Matej i Jos. Jelušić; po K 1: Marić Ivan. Na sabirnom arku br. 3324 sabrali su u Baratu Rud. Brnobić Dujmović Sime i Burić Gašpar K 50:86. Dali su po K 4: Burić Gašpar i Burić Ivan; po K 3: Dujmović Sime, Radetić Bože, don R. Brnobić; po K 2: Burić M. rija, Jeromela Martin, Vidulin Marija, Dubrava Marija, Radetić Juština i Radetić Fuma; po K 1:20 Crvar Stana; po K 1:03 Matas Bože i Pauletić Ivan; po K 1: Brozina Fuma, Pauletić Fuma, Šorić Marijana, Radetić Fuma, Pamić Bože, Crvar Ivana, Orbančić Luče, Vidulin Gašpar, Orbančić Marija, Faris Marija i Dobravac Martin; po 80 para: Crvar Fuma; po 50 para: Božac Anton, Božac Luca i Radetić Sime; po 40 para: Burić Kata, Prenc Miho, Pavletić Marija, Vidulin Juština, Vidulin Marko, Crvar Janja, Marić Luca i Radetić Valentin; po 30 para: Bačac Fuma, Brozina Ivana i Radetić Fuma; po 20 para: Burić Marija, Burić Juština, Mofardin Ivana, Matošević Franica, Živolić Foška i Stanić Miho.

Neće biti novih stavnja. Dopisni ured doznaje s kompetentnog vrela, da vesti o novim stavnjama buduće jeseni ne odgovaraju istini i da su puke izmišljotine.

Mali oglasnik

Traži se devojka za sve kućne poslove. — Silić, ulica Franje Ferdinanda br. 1-1.

Rabljeno pokućstvo kupuje i prodaje tvrtka **FMp Barbalčić** Šišanska ulica.

Izgubila se novčarka sa oko 60 kruna sadržine na putu od gostione Sikola u Sijani do mola Bellona. Umojljava se onoga tko je našao, da novčarku sa ispravama predaše upravi lista, a novčarku može zadržati.

Konsumni magazin ratne mornarice izdavat će na svaku člansku knjižicu: 25 kg drvenog ugljena za K 20— 45 „ kamenog „ „ „ 5—

Još je vrijeme.

Pristupite osjegovanju ratnog zajma, koje predstavlja opsežno obezbjedjenje obitelji. — Povoljni uvjeti, bez doklada i sporednih pristojbina. — Prijave prima: Osjegovavajući odlo c. k. austrijske zaklade za udovice i siročad palih vojnika, Trst, Via Lazzaretto vecchio 3, i Kotaraki odjeli u Gorici, Cirknici, Sezani, Koprnu, na Veloskom, u Pull, Pazinu, Grižnjanu, Villa Vicentina, Korminu, na Cresu, u Lešnju, na Rijeci i na Krku, dalje i banke: Anglo-Austrijska banka, Jadranska banka, Središnja banka njemačkih štedionica, Kreditni zavod za trgovinu i obrt, Banca Commerciale Triestina, Banca Triestino-Istria, Živnostenska banka, banka „Unione“ i druge, konačno: c. k. porezni uredi, općinski uredi i školska ravnateljstva u Trstu, Istri, Gorici i Gradiškoj.

Novo! Novo!
Ivo Vojnović:
„Dubrovačka Trilogija“
Emerson:
„Napoleon“ ili „Čovjek od djela“
kao i mnoge druge knjige „Narodne i Humoristične knjižnice“ mogu se dobiti kod podružnice
Jos. Krmpotić, Pula ulica Franje Ferdinanda br. 3.
Oglasujte u „Hrvatskom Listu“

ENA lista: U...
za čitavu god...
na polugodište...
romesečno K 1...
često K 4—, u...
daji 16 fil. poj...
GLASI prim...
apravi lista trg...
godina
B
B'e č, 12...
koj gorskoj...
treiljačke pu...
ubitaka za p...
a Monte Co...
a prostoru...
om pučanstv...
istu ništa v...
era.
Berli...
ana služben...
skupina pres...
padno od Yp...
erije. Neprij...
atiri, južno...
petovane cr...
redpolju: s...
Ance i Avre...
atiri, južno...
Foncaucourt...
Severno od...
ake neprijate...
dan žestoki b...
uskim divizij...
oloy i severn...
odei u jutar...
rtama. Na p...
protunapadnu...
jugozapadnu...
voje navale...
oloy do pe...
stabilije sile...
staba slomiše...
otočenoj ar...
nemačkog pr...
od Fismesa i...
ojna poduze...
beše oboreno...
Udet izvojeva...
43. i 44., po...
40., poručnik...
Tom svoju 28...
poručnik baru...
i Mai svoju 2...
Francuski...
Avre i Oise je p...
boj u predelu M...
novoga.
Francuski...
Avre i Oise osv...
dovale severno...
Vesle suzbili sm...
na severnom bre...
bio svudom miran...
Francuski...
Dan je na celo...
bombe na neprij...
istočno od Sere...
Engleski iz...
porinul unapred...
Frasquescourta...
dopremili na sto...
svo južno od Sof...
pretrpio teške gub...
daje. Na desnom...
Leges.
Talijanski iz...
ično umerena bo...
rini i u istočnom...
materije uspešno...
Rossó prisilili na...
Zrakoplovi i letala...
tom vojničke cilje...
bojevima oborili...
10. t. m. pristili...
ahidinski mostbra...
jučer smo suzbili...
približiti našim pol...
Reuterov ure...
Englezi postigli rub...
brojem novih divi...
edju ceste u Ro...
žestoka.
General Arde...
ne se poste ner...
da je nemačka obr...
navala bila proved...
dakle australskim...
samo dve francuske...
navodi generala Ha...
francuske prve arm...
bili pridržani lit upo...
se uaine neprimern